Dvoufaktorova analyza rozptylu s opakovanim

Vliv pouzitého pristroje a procenta zesiténi ionexu na stanoveni

methioninu

Zadani

Byl stanovovan methionin v séru pomoci plynové chromatografie. Pro predptipravu vzorku byly pouzit ionex

Dowex 50 se dvéma stupni zesiténi (4% a 8%). Analyza byla provedena na dvou typech plynového
chromatografu (Shimadzu GC4A a Perkin Autosystem). Zjistéte, jak ovliviiuji tyto faktory stanoveni
methioninu.

Data: (koncentrace methioninu v nmol/l, pocet opakovani: 4)

Zesiténi 4% Zesiténi 8%
Shimadzu 49,54 52,79 51,18 53,07 55,39 56,89 52,98 54,52
Perkin 54,01 51,36 51,78 54,57 56,70 50,36 55,51 51,58
Reseni:

1. Priméry a efekty urovni: je proveden vypocet parametri celkového priméru ¢, fadkovych efekti di a

sloupcovych efekti f5j .
Program ADSTAT: vystup modulu ANOVA

Celkovy priimér 5,3264E+01
Rezidualni rozptyl = 4 2896E+00
FAKTOR A: FAKTOR B:
Urovei  Priimér Efekt Uroven Primér Efekt
1 5,2287E+01 -9,7687E-01 1 5,3295E+01 3,0625E-02
2 5,4241E+01 9,7687E-01 2 5,3234E+01 -3,0625E-02

2. ANOVA tabulka: je sestavena tabulka ANOVA a proveden F-test vyznamnosti efektd faktord A a B

s interakci a bez interakce.
Program ADSTAT: vystup modulu ANOVA- Tabulka ANOVA pro model s interakcemi
HO: Efekty faktoru A jsou nulové, HA: ... nejsou nulové
Kvantil F(1-alfa,n-1,mn(o-1) = 4,747
HO: Efekty faktoru B jsou nulové, HA: ... nejsou nulové

Kvantil F(1-alfa,m-1,mn(o-1) = 4,747
HO: Interakce I je nulovd, HA: ... neni nulova
Kvantil F(1-alfa,(n-1)(m-1),nm(o-1)) = 4,747
(Zde 1 znamen4 efekty interakci A a B dohromady)
Zdroj Stupné Soucet Primérny Testovaci Zaveér Spoctena

rozptylu volnosti ctvercl ctverec kritérium HO je hlad.vyz.
Mezi urovnémi A |n-1=1 1,5269E+01 | 1,5269E+01 3,559 | Akceptovéana 0,084
Mezi urovnémi B |m-1= 1 1,5006E-02 | 1,5006E-02 0,003 | Akceptovéana 0,954
Interakce (n-1)(m-1) = 1 7.2496E+00 | 7.2496E+00 1,69 | Akceptovana 0,218
Rezidua mn(o-1) =12 5,1476E+01 | 4,2896E+00
Celkovy mno-1 =15 7,4009E+01 | 4,9339E+00




Program ADSTAT: vystup modulu ANOVA- Tabulka ANOVA pro model bez interakci
HO: Efekty faktoru A jsou nulové, HA: ... nejsou nulové

Kvantil F(1-alfa,m(n-1),mn(o-1) = 3,885
HO: Efekty faktoru B jsou nulové, HA: ... nejsou nulové
Kvantil F(1-alfa,n(m-1),nm(o-1) = 3,885
Zdroj Stupné Soucet Primérny | Testovaci Zaver Spoctena
rozptylu volnosti ctvercl ctverec kriterium HO je hlad. vyz.
Mezi rovnémi A |n-1 =1 1,53E+01 | 1,53E+01 3,38 | Akceptovana 0,089
Mezi urovnémi B |m-1= 1 1,50E-02 | 1,50E-02 0,003 | Akceptovana 0,955
Rezidua mno-m-n+1 =13 5,87E+01 | 4,52E+00
Celkovy mno-1 =15 7,40E+01 | 4,93E+00

3. Zkouska transformace:
Korela¢ni koeficient, R 0,138 je blizky nule, znamena to tedy, Ze transformace neni nutna.

4. Rankitovy Q-Q graf: je konstruovan rankitovy graf Jackknife rezidui a transformacni graf zavislosti si vs. i
. Rankitovy graf dokazuje, ze vétSina hodnot splituje normalitu. VSechny body s vyjimkou n¢kolika ve stiedni
¢asti dobie vyhovuji linearni zavislosti. Transformaéni graf tvoti ndhodny mrak, coz ukazuje, Ze transformace
neni nutna.
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Dvoufaktorovda ANOVA (a) Rankitovy graf rezidui, (b) Graf transformace (ADSTAT)

Zaver:
Pomoci dvoufaktorové analyzy rozptylu jsme nenalezli statisticky vyznamny vliv pouzitého ionexu s riiznym
stupném zesiténi a pouzitych plynovych chromatografii na vysledek stanoveni methioninu.



